

KECSKEMÉTI LAPOK.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

Előfizetési díj:

Egész évre 5 frt., félévre 2 frt. 50 kr.,
negyedévre 1 frt. 50 kr.

Az előfizetés az év folytán minden hónapban megkezdhető.

Megjelen hetenként egyszer,
VASÁRNAP.

Az előfizetési pénzek,
úgy a hirdetések is „Tóth László könyvnyom-
dójának” czimzandók.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal:
BUDAI-NAGY-ÚTCZA 184. SZÁM.

E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető
minden küldemény a szerkesztő- és kiadó-
hivatalhoz intézendő.

Hirdetési díj:

3 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr.,
többzöri vagy terjedelmes hirdetésnél ár-
leengedés adatik.

Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.

Nyílt levél

Miklós Gyula miniszteri biztos úr Ő Nagyságához. *)

Nagyságos uram! f. évi márczius hó 25-én voltunk szerencsések Nagyságodat szerény körünkben üdvözölhetni mint a kecskeméti borászati értekezlet elnökét, s ez idő óta nem volt alkalmunk Nagyságoddal tudatni, hogy mily üdvös hatást gyakorolt a kecskeméti szőlőbirtokosokra Nagyságodnak a cognac-gyártás érdekében tett buzditása és a magas kormánytól tett jó akaratú közbenjárása; azért nem véljük, hogy az illem ellen véténénk, sőt azon reményben tesszük közhírré a kecskeméti cognac-gyártás terén történt hasznos lendületet, hogy ez által Nagyságod iránt táplált legmélyebb tiszteletünk és háláérzetünk adajának egy parányi részecskéjét is leróhassuk, de tesszük ezt egyszermind erkölcsi kötelesség-érzetünk által is ösztönözve, mert tudjuk több napi lapból, hogy Nagyságodnak a magyarországi cognac-gyártás terjesztése körül és a magyarországi szőlőbirtokosok jólétének előmozdítása érdekében tett buzgó fáradozásai hálátlan gyanúsításokkal lettek jutalmazva a forgalomba hozott Neukom-féle cognacgépek miatt.

Mi a Neukom-féle gépek ellen felhozott türes frazisokra tényekkel és számokban kimutatható adatokkal kívánunk válaszolni, ide iktatván a magas kormány által Kecskemét sz. kir. város használatára átengedett legkisebb 400 frtos cognacgép működésének eredményét, melyet Gray Vilmos úr egy év előtt még párizsi bor- és cognac-kereskedő, mint a városi hatóság által a cognac-gyártás feletti felügyelettel megbízott úr a gazdasági egylethez beterjesztett jelentésében tüntet fel, s mely így hangzik:

„1880. évi június hó 6-ától július 4-éig, tehát 28 köznapon kifőztünk 26 bortulajdonos által beadott 19,184 liter, vagyis 340 akó 12 pint bort. Ezen bormennyiségből nyertünk 2169 liter vagyis 38-13 akó cognacot.

Az összes borok átlagos cognac tartalma úgy aránylott a bormennyiségéhez mint 1: 8³/₄-hez, azaz minden 8³/₄ akó borból nyertünk egy akó cognacot, melynek tiszta szesztartalma 65% azaz 100 liter cognacban van 65 liter tiszta szesz (alcohol absolutus) és 35 liter víz.

Az egész gyártási idő tartama alatt tett összes költségünk 188 frt 18 kr-ra rúgott és így egy hectoliter azaz 12 liter híján minden két akó bor kifőzése 98 krba került.

Itt azonban meg kell említenem, hogy e kiadás sokkal kisebb lett volna, ha a gyártás rendezettebb körülmények között történhetik, de mi tulajdonképen még ekkor nem is gyártottunk cognacot, hanem csak kísérleteztünk, és a gép sokszor órákig szünetelt, mivel vagy borunk nem volt kéznél a felöntéshez, vagy más akadályunk volt, mely miatt szünetelnünk kellett, s a

*) Ezen cikket átvételére a t. Szerkesztő urak tisztelettel felkértemnek.

költség azért épen úgy megvolt, mintha a gép működött volna; a gép maga azonban soha sem okozott legkisebb fennakadást sem, sőt elmondhatom őszintén, hogy a Neukom-féle gépek pontos kezelés mellett a legfinomabb cognacot adják, és leggyakorlatibbak mindazon cognacgépek között, melyeket külföldön s nevezetesen magában Franciaországban is látni és tanulmányozni alkalmam volt.

A kifőzött borok nagyon csekély kivétellel igen rosszak, kamarákból hozott törődött, nyúlós, eczetes, sőt dohos, szóval ihatatlan borok voltak, s mindennek dacára az összes eredmény igen kielégítő volt; mert a nyert cognac általában jó minőségű, sőt van köztük néhány kitünő finomságú is, a szerint a mint a bor jobb és tisztább volt.

Az egész gyártmány átlagos szesztartalma 65 perzent.

Eddig terjed Gray úr jelentése, melyből világosan kitünik, hogy az első számú legkisebb Neukom-féle gép, melynek ára 400 frt, s melyet mint bútordarabot bármely szobában is fel lehetne állítani csekély térfogata és csinos alakja miatt, képes naponta 12 órasi működéssel, mint nálunk történt, 12 akó rosz borból jó cognacot készíteni, s ha egész magán ember birtokában van, akkor 24 órasi működéssel naponta 24 akó bort képes kifőzni, a mely mennyiségből 3 akó jó konyakot lehet előállítani, s a kiadás aránytalanul csekélyebb lesz, mert a gépet hetenként csak egyszer kellén újból fölmelegíteni, a tüzelő anyagban és az időben roppant sokat lehet megtakarítani.

Még nagyobb bizonyíték a Neukom-féle gépek czélszerűsége mellett azon körülmény, hogy mióta közönségünk a kis gép előnyös működésével megismerkedett, maga a városi képviselő-testület közgyűlésileg elhatározta egy nagyobb 650 frtos Neukom-féle gépnek közköltségen való beszerzését, sőt három magán vállalkozó Parragh, Pataki és Gray urak társaságba lépven, egy ilyen gépet már július hó 17. napjától működtetnek is, s e gép felállítása óta minden akadály nélkül működik, s képes naponta 24 órasi működéssel 40 akó bort feldolgozni és 5 akó finom cognacot szolgáltatni.

Ezen géphez, mely 28 nap alatt 1120 akó borból képes 140 akó finom cognacot előállítani, nem szükséges egészen 3 öl puha-nyárfa tüzelő, úgy hogy a napi tüzelőanyag ára alig rúg egy forintra.

Jellemző végre a cognac-gyártás lendületére és megkedvelésére az is, hogy épen most, midőn e sorokat írom, gyűjtják be városunkban a második Neukom-féle gépet, melyet Vértesi és társai állítottak fel és ma indítottak működésnek, ez ismét egy kis első számú 400 frtos gép, mint a milyent a magas kormány bocsájtott a város használatába, s most már biztosan mondhatom, hogy ha még ma csak mintegy 120 akó cognac van készen Kecskeméten,

egy hónap mulva 200-nál több lesz készletben.

Ezek alapján midőn nagyságos miniszteri Biztos úrnak hálás köszönetünket ismételtelen kijelentjük, bátrak vagyunk egyszermind azon alázatos kérésünknek adni kifejezést, hogy a Nagyságod által életbe léptetett cognac-gyártást jövőre is pártolni és gyámolítani kegyeskedjék, nehogy ezen üdvös iparág, mely egyedül van hivatva a kerti borokat termelő szőlőbirtokosok jólétét megteremteni és biztosítani, kellő pártfogás hiányában kénytelen legyen elcsenevészni.

Nagyságos miniszteri Biztos úrnak Kecskeméten, 1880. évi augusztus hó 9-én alázatos szolgálja
Dr. Dékány R.

Jelentés

Kecskemét sz. kir. város törvényhatóságának 1880. évi augusztus hó 6-án tartott rendes havi közgyűléséről.

Főispán úr ő méltósága megnyitván a kitézött napon reggeli 9 órakor a közgyűlést, helyettes polgármester úr június és július hóról szóló jelentését a következőkben terjeszti elő:

I. Folyó évi május hóról elintézetlenül maradt 217 ügydarab, júniusban beérkezett 858, összesen 1075. Elintézetett a hátralékból 58, a folyóügyből 744, összesen 802; elintézetlen maradt a hátralékból 159, a folyóból 114, összesen 273. Az elnökséghez beérkezett 6 db. elintézetett. Júniusról maradt 273 ügydarabhoz beérkezett júliusban 864, összesen 1137. Elintézetett a hátralékból 165, a folyóból 714, összesen 879, fenmarad a hátralékból 108, a folyóból 150, összesen 258 db., az elnökséghez beérkezett 7 db. elintézetett.

II. A közpénztárban maradt május hóról 15,293 frt. 41 kr., bevételét június hóban 20,163 frt 4 kr., összesen 35,446 frt 45 kr., kiadás volt 34,508 frt 74 kr., június 30-áról maradt 947 frt 71 kr., takarékpénztárba helyeztetett 3947 frt 8 kr. A júniusi 947 frt 71 kr. maradékhoz befolyt július hóban 56,865 frt 23 kr., összesen 57,928 frt 94 kr., kiadatott 55,265 frt 40 kr., július 31-éről maradt 2547 frt 54 kr., takarékpénztárba helyeztetett 8890 frt 98 kr.

III. Királyi adó befolyt Kecskemét adóközségben 12,789 frt 28 kr., kamat 110 frt 57 kr., végrehajtási díj 250 frt 27 kr., összesen 13,150 frt 12 kr., Bugacz-Monostorból: adókamata és végrehajtási díj czimén 123 frt 84 kr. Fényüzési adó Kecskeméten 50 frt, iparkamara-díj 42 34 kr. Bélyeg- és jogilleték-kamat és végrehajtási költség együtt 4720 frt 27 kr.

Július hóban Kecskeméten adó-kamat és végrehajtási költség czimén 10,193 frt 39., Bugacz-Monostoron ugyan e czimeken 585 frt 37¹/₂ kr., Pusztaszeren ugyan e czimeken 171 frt 34 kr., fényüzési adó 10 frt, kamat 22 frt 86 kr.

IV. A rendőrkapitányi jelentés szerint június hóban két szándékos emberölés történt t. i. Német József pásztor és Dukai József első tizedbeli lakos egy ugyanazon éjen meggyilkoltattak; a tettesek még nem fedeztetek fel. A vagyonbiztonság teljesen kielégítő volt, miután gyümölcs-lopáson kívül tolvajlás elő nem fordult, még a gyilkolások alkalmával sem, miből a tünik ki, hogy a meggyilkoltak személyes bosszú áldozatai lettek.

Július hó 25-én a 11. tizedben Kovács József konyhája ajtaját távollétében befejeztették és többféle ingóságot elloptak. 29-én Arany Sándortól egy órát s egy bicskát loptak el 3 frt 10 kr. értékben, ugyanakkor Bánó Józseftől egy bőrtárczát loptak el 11 frttal; e károk mind megkerültek s a tolvajok a bíróságnak átadattak. 31-én G. Szabó János háza ablakát kifeszítvén, egy 15 frtos báránybőr subát elloptak, a tolvajokat nyomozzák.

V. Az egészségi viszonyok június hónap, valamint a megelőzőben is kielégítőek voltak, mert a halálozás csekély volt, s a betegforgalom is jelentősen csökkent. Feltűnőbb gyakorisággal egy betegség sem mutatkozott. A fertőző kórok közül a vörheny szövetkezve a ronsoló toroklobbal szorványosan volt észlelhető.

A védhímlő oltás sikeresen folyt, s a beoltott gyermekek száma már e hó végén meghaladta a 900-at. Az elemi iskolákat látogató gyermekek, kik ez ideig beoltva nem voltak, elég sűrűn jelentkeznek beoltás végett.

Július hónap az egészségi viszonyok kedvezőlenebbek voltak mint a megelőzőben, mert a betegforgalom tetemesen emelkedett, a halálesetek száma pedig 36-al multa felül az előző havit.

A kórmentő e hónapban csorvás epés volt, és számos betegülés fordult elő epehányással és hasmenéssel. Az emésztési szervek e bántalmazottsága néhány esetben Cholérinig fokozódott; de felnőtteknél mindig gyógyulással végződött, csak a gyermekeknél volt néhány esetben halálos kimenetelű.

A statisztikai kimutatás szerint május 30-ától június 30-ig született 165 egyén, meghalt 106, szaporulat maradt 59.

Közkórházban gyógykezeltetett 14 nő, 15 férfi, összesen 29 egyén, meggyógyult 12, javult 4, meghalt 6, ápolás alatt maradt 7, halva kórházba hozott 3.

A szegények menházában ápolás alatt volt egyének száma 114—111 között váltakozott, benn lakó volt 58, kívül élelemmel segélyezett 53, egy-egy forint havi segélyt nyert 27. Különbösen most már a rend, tisztaság és berendezés is kielégítő e jótékony intézetben.

Július 4-től 31-ig született 141 egyén, meghalt 118, szaporulat maradt 23.

A közkórházban gyógykezeltetett 9 nő, 13 férfi, összesen 22, meggyógyult 9, javult 3, betegesen távozott 1, meghalt 2, ápolás alatt maradt 7.

A szegények házában volt 49, kívül segélyezett 56, összesen 105 egyén.

Július hónap az élelmezés körül semmi rendetlenség nem fordult elő, csak egy esetben nem fogadtatott el a beszállított kenyér, melyet vállalkozó azonnal jó kenyérral helyettesített.

Szarvasmarhák között június hónapban néhány eset kivételével ragályos és járványos kór nem mutatkozott.

Július hónap a szarvasmarha állományból 10 db. hullott el lépfenében; az állatorvosok részéről a kellő óvintézkedések a ragály terjedése meggátolására megtettettek s azóta újabb betegedési esetek nem fordultak elő.

Helyettes polgármester úr bevégezvén jelentését, indítványozza, hogy f. hó 18-án, mint felségesen uralkodó apostoli királyunk születése napja ötvenedik évfordulóján ünnepélyes isteni tisztelet

tartassék, s ezen a városi képviselők testületileg jelenjenek meg, s felkérendőnek véleményezi egyszerűen a helyi apátplébános úr ő nagyságát, hogy ez alkalommal a szokottnál fényesebb isteni tiszteletet tartson, mit jelenlevő apátplébános úr a legnagyobb előzékenységgel azonnal meg is ígért, s így egyhangúlag elhatározott, hogy a 18-án tartandó ünnepélyes isteni tiszteleten a képviselők testületileg jelenjenek meg.

Ezután a legutóbb szentesített törvények bemutatására kerülvén a sor, azok kihirdetetteknek nyilvánítottak s irattárba tétetni rendeltettek.

Az erdészeti törvény (1880. XXXI.) sikeres alkalmazása iránt kiadott földművelési magy. kir. miniszter úr körintézménye felolvastatván, alkalmazkodás végett az illető hivatalnak kiadtni rendeltetik.

Ezen miniszteri rendelet arra utasítja a községi hatóságokat, hogy mindennemű változásokat vagy károkat, melyek az illető község területén levő erdőkben történnek, a magas kormány által kinevezett Illés Nándor királyi erdőfelügyelő úrnak azonnal bejelentsék, valamint az erdő nyilvántartási jelentéseiket is hozzá a meghatározott időkből pontosan betérjessék. Különbösen utasított a helyi erdőfelügyelőség, melynek tagjai Muraközy János gazdasági osztálytanácsos úr elnöksége alatt Szapannos László, Héjas József, Sándor László, id. Nagy Lajos, Szokolai Sándor, Deák László és Laczi István, hogy az erdőre vonatkozó szabályokat minél előbb tegye közzé.

Ugyanezen tagok képezendik kártérítési, becselési és más eféle ügyekben az első fokú bíróságot is, s hogy ki elnököljön ezen első fokú bíróságnál, annak kijelölésével a kapitányi hivatal bízatik meg.

Olvastatott a belügyminiszter úrnak az idegen kórházakban ápoló nőkre fordított költségek kimutatásánál s a községi illetőség megállapítása körüli nehézségekről szóló rendelete, melyben a községek felhivatnak, hogy az illetőség megállapításánál segédkezzenek, ezen rendelet tudomásul vétetvén, nyilvántartás végett a kapitányi hivatalnak adatik ki.

Olvastatván a belügyminiszteri rendelet, mely azt kívánja, hogy minden községben alakítsák bizottság mely a büntető törvénykönyv életbeléptetése és a kihágásoknál szükséges eljárás iránt helyi szabályrendeleteket alkosson; ezen helyi rendszabályok megalkotására polgármester úr elnökle alatt Hajagos Illés főkapitány, Zombory László főügyész, id. Bagi László, Madarassy László, Keresztes János, Horváth Béla és Kada Elek bizottsági tagok oly megbízással küldetnek ki, hogy a kívánt javaslatot 4 hét alatt elkészítsék.

Olvastatván Spieler László helypénzbérlő főbebeszérére adott belügyminiszteri leirat, tudomásul vétetett. Spieler úr ugyanis felfolyamodásában az ellen emel panaszt, hogy a városi közgyűlés ötlet az idegen területekre hozott szabályrendeletének újabb magyarázata által megrövidítette; mire a

belügyminiszter úr azt válaszolja, hogy a közönségnek, mint tulajdonosnak jogában állván az ilyen nemű rendszabályok megállapítása, ha folyamodó ebben magára nézve sérelmet lát, annak orvoslását csak a rendes per útján keresheti, de ezen ügy közigazgatási úton el nem intézhető, ennél fogva kérelmével elutasítottatik.

Olvastatván a belügyminiszteri rendelet, mely felelősség terhe alatt meghagyja a községi hatóságoknak, hogy az 1880-ik évi népszámlálás alkalmára a házzszámok mind a községekben, mind a szőlőkben és pusztákban pontosan kiegészítettessenek; határozottatik: hogy mivel a városban a házzszámok felrakása épen folyamatban van, nálunk csak a pusztákban levő házzszámokat kell kiegészíteni, melynek végrehajtásával a tanács ezennel megbízatik. Felhozott ez alkalommal az is, hogy némely helyen egy telek két számot is nyer, míg más házaknál a számok egészen más útczára tétetnek, mint a melyre jönniök kellene. Ezen panaszokra azon felvilágosítás adatott a hatóság részéről, hogy a hiányok és tévedések pontosan feljegyeztetvén, a számok szétosztása után azonnal kiegyenlítettnek.

(Folytatása következik).

UJDONSÁGOK.

— Ismét egyikét a jelesebbeknek, egyikét a nemes érzésűeknek, egyikét a jó ügy iránt buzgólkodóknak ragadta ki közülünk a halál. FÓRIÁN KÁROLY f. hó 11-én d. u. 1 órakor hosszas szenvedés után meghalt. Munkás tevékeny életet élt kora ifjúságától kezdve. Működött Pestmegyében mint esküdt, később mint szolgabíró, majd mint pénztárnok. A mióta az alkotmányos deva újra beállott, folytonosan a közügyekért buzgólkodott s egyik legtevékenyebb tagja volt a Deák-pártnak, a fusio után a szabadelvű pártnak, a mely őt országgyűlési képviselőjének is elválasztá. Legutóbb mint a kecskeméti róm. kath. egyház főgondnoka működött s munkaerőjével megnyerte mindenkinek rokonszenvét, becsülését. Béke poraira!

— Az eső, a miért csaknem rég hétszámra inádkoztunk, úgy megjött, hogy el se akar állni. Éjjel-nappal ugyan nem esik, de a nap legnagyobb része esővel telik, mi a nyomtatni ohajtó gazdaközönségre igen károsítólag hat, mert egyrészt augusztusi terminusait nem tarthatja meg, ha csak más úton, néha legnagyobb terheltségével nem szerez pénzt, másrészt pedig a sok eső a be nem rakott, sőt a berakott gabnaneműekben

TÁRCZA.

Bazár előtt.

Bazár! ez most a jelmondat, a melynek hallatára bizonyos izgékonyosság fogja el nemcsak azon nőgyeleti választmányi tagokat, kik a bazár rendezésének sok nehézséggel járó szerepét magukra vállalták, hanem még azon fiatal leányokat is, a kiknek beszédessége, szellemessége, természetes bájai, tapintatossága, bátorsága, áruházi rutinjától fog függeni, hogy az árjegyzékszabta áron felül mennyire képesek a pengő ezüstöket kivarázsolni a bajzos s bajszatlan fiatalág tárczáiból. De az izgatottság már előzetesen három nagy csoportba osztja a bazár által érdekelteket. Az első a mamák csoportja, a kiknek olyan leányuk van, ki már a világba kiléphet vagy kilépett. Milyen legyen a ruhája, milyen a rózsája, milyen a cipője, fecherje stb.? A kirakatok meg lesznek szemlélve s úgy találják, hogy valamennyi rózsaszín vagy túlságos matt, vagy szerfelett élénk s így nem illik sem a szökhének sem a barnának, a fehér nagyon egyforma, a crem szín nagyon használt, hogy ne kerülne tehát fejtörésbe, hogy milyen színű legyen az a ruha, melyben a leány a mama büszkesége, a család szemefénye megjelenend? Mert hogy mindig csinosnak kell lennie és szeretetreméltónak, az ép olyan atoma, mint a hogy a diplomatának mindig okos és körmönfontnak kell lenni, ha érvényesíteni akarja magát az összevissza kúszált kültügyi constellatiokban. Ha aztán a szín nagy nehezen el lesz határozva, nem kevesebb gondolkodás tárgyává lesz az alak s hogy plüssbe rendezett legyen-e az alj lebbenyszerű, legyen-e befedve hálószerű frehüvel, a családnak nem kisebb gondot adnak, mint az európai diplomatáknak a porta válaszára adandó viszonzválasz. Az izgatottak második csoportját a leányos apák képezik, a kik akár birnak hajlammal, akár sem, akár birnak tehetséggel, akár sem, a család pénzügyminiszterei. Már két hét óta naponként korán kel, hogy leg-

alább a nap első óráiban nyugton legyen a hízégtől, s a nyájasság alá rejtőztetett követelésektől. A mama nagyon előzékeny, a leány pedig oly annyira nyájas, szeretetreméltó, hízékedő, hogy a papa legalább is a paradicsom boldogságát élne át, ha nem tudná, hogy a mama meg a leány a bazárba készül. Így az előzékenységre, a nyájas szeretetreméltóság ezer apró nyilvánulásaira csak nagyokat hunyorit, feszélyezve érzi magát, mert tudja, hogy mindennek a rendkívüli előzékenységnek, mindennek a sok nyájasságnak fizetés a vége s midőn erről egy pillanatra megfedekeznek s levetkezi mogorvaságát, akkor elő lesznek mutatva a számlák, melyek kihívólag tekintenek a pénzesersényére, mely kihívó tekintet sorvadásba képes ejteni a nem épen életerős erszényt.

Az izgatottak harmadik csoportját képezik a fiatal leánykák s az ifjuság nem gyáva mohával barnuló vagy már barnult emberkéek. A fiatal leány mit törődik a mama toilette aggodalmaival, mit a papa finanziaális kűzködéseivel? Ezek előtte mit sem jelentenek, hanem igen is, hogy hány négyesre foglalkozott már előre, hány csárdás jut arra a rövid éjszakára, a mely a bazár után következik, a fiatal emberek pedig boldogság izgatottsággal telvék el, midőn jó eleve elképzelik, hogy ez és az a csillagszemű kis jány milyen kitüntető szívéllyességgel fogja ellátni, s csalódnék a ki azt hiszi, hogy ha az árjegyzéken felül fizet, hogy a mellett vagy a csemegét fizette meg, de hogy, azt a figyelmes szívéllyességét, a melylyel el lett halmazva. Ilyenkor van az, a midőn valaki eszik többet, mint a mennyit elbir csupa udvariaságból s fizet többet mint a mennyit kell pusztá előzékenységből.

S ki végez nagyobb munkát, dr. Tanner a new-yorki koplaló-e, a ki negyven napon keresztül mit sem evett, vagy az a fiatal ember, a ki 24 bazár-hölgy által kínált 24 féle ételnemet vesz magához? Dr. Tanner kísérleteinek jelentőségét kétségbe vonják a tudomány szempontjából az orvosok, de nem vonhatják kétségbe jelentőségét, ha nem is a tudományra, de a bazár cassájára ama tényét

valakinek, hogy ha a bazár-hölgyek által 24-szer kínált 24 féle ételnemet fogyasztás alá vett. Ez az ember a legderékabb, feltéve, hogy mindannyiért fizetett. A fizetésről levén szó, jut eszünkbe, hogy a rendezőség elhatározta, hogy a zsarolás tiltva leend. De mit értenek zsarolás alatt? Zsarolás-e az, ha valamely ragyogó szempárból oly nyájas tekintet sugárzik elő, hogy a felülfizetési hajlamot ellenállhatlanul kifejezésre juttatja? Zsarolás-e az, ha az eperajkakról csalogánydálnál szebben hangzó szívéllyes fecsegés hangzik el, mely fecsegés kedves folyékonyága egy percze elfeledtetni valakivel, hogy abból az ezüstforintosból, melyet egy sültért odaadott, még valami vissza is jár? Zsarolás-e az, ha matematikai csalódás folytán 20 helyett 40-et számít fel az a kis leány, a kinek nemcsak tárczánk tartalmát, hanem szívünkét is édesörömet odaadnók cserébe?

Ugy tudjuk, hogy erre még a szeptemberben életbelépő büntetőtörvényben foglalt zsarolás fogalom határozata sem aplikálható. És mi rosz van vagy volna e zsarolásban, ha érte kárpótolnak. Vagy panaszkodik-e Palinurus, Aeneas hajójának kormányosa azért, hogy őt az álom a Syrenek szigetei közelében a tengerbe vetette. Nem s ha mi a pengő ezüstöket odavisszük a jótékony oltárára, panaszkozhatunk-e, midőn a Syrenek énekénél is bájosabb csevegést, nyájas tekintetet, hízélgő mosolyt, kedves előzékenységet, gyöngéd figyelmet kapunk érte cserébe?

De ne folytassuk, mikorra e sorok felszáradnak a nyomdafestéktől, akkorára már felszedik a bazár sátorfáit, az árnyas lombok szomorúan bólingatnak, hogy annak a szép délutánnak el kellett múlni. A kert csendes s a vidám zsenegés-bongás áthelekedik a terembe, hol húzzák talpa alá a csárdást.

Levél gömöri útamból.

Putnok, 1880. augusztus 2-án.

II.

„Mit nekem a Kárpátoknak vad regényes tája?” mondja Petőfink az alföld szépségeit ma-

esirázás folytán sok kárt okoz. „Addal Uram esőt, de nincs köszönet benne!”

— **Beretvás Sándor** tiszti főmérnök úr tisztelteti a „Kecskemét” újdonságát, ki egy idő óta kegyes róla oly modorban újdonságokat írni, mintha ő lenne a szakértő mérnök, nehogy tehát az értelmes nagy közönség ezen úr élcelődései, megdölgötletlan s minden alapot nélkülöző értelmességei folytán tétvátra vezetessék, kénytelen egyszerűen kijelenteni, hogy minden tisztességes embertől megvárja, hogy bírálatával addig — míg az általa vezetett piacztér-közvetési munkálat (melynek így vagy amúgy intézésébe egy nagyobb bizottság is befolyást gyakorol) — egészen elkészül s áttekinthető lesz, s az építés körül olykor bekövetkezett zavarok misége és okozója iránt a benyújtandó jelentés tájékoztatást nyújtand, úgy maga, mint a támadott szakember óltalmazására méltó reputációja érdekében felhagyni szives leend.

— **Az I. kerületi népiskola** annyira kiemelkedett már, hogy bizvást elmondhatjuk róla: hogy épül. Ugyan az a c s i n t a l a n s á g ömlök el rajta, mely városi középületeinket annyi gúnytárgyává teszi. Eddig csak a városháza, ezredesi lak, katonakórház, Collegium volt, most már ezekhez csatlakozik az I. kerületi népiskola is. Bizony kár a sok pénzért a mit beleölnék!

— **Az éjjeli ordítóások** indokából, a rendőrség közegeinek szigorú utasítást adott, hogy az oly helyeket, melyeken rendszerint a szomszédok és rendszerető lakosság által neheztelt lármás mulatások esnek, éber szemmel kísérik, s a legkisebb kihágás esetén a helyiséget kiüritvén, tegyenek jelentést, hogy az áthágások szigorúan fenytethetők legyenek. A Körösi-nagy-útcza csendje így talán visszatér, mert ott bizony már — lakni is tortura volt!

— **Hymen.** Révész Benedek szorgalmas fiatal ügyvéd a múlt héten jegyezte el Muraközy Juczika kisasszonyt. Boldogságot kívánunk a frigyhez.

— **A múlt vasárnap** megtartott nyári vásár elég élénken folyt le. Szarvasmarha jó áron kelt, lóra kevés volt a kereslet, sertés olesón kelt.

— **Moor Manó,** városunk szülötte, befejezván a bécsi konzervatóriumban tanulmányait, szülővárosába tért vissza, hogy mint kezdő művész első föllépését f. h. 22-én vasárnapon a közönség előtt megtegye. Meleg bátorítással hívjuk fel városunk műértő közönségének figyelmét a valódi élvezettel kinálkozó hangversenyre, melynek föltte gazdag műsorozatát a fiatal művész édes atyja és Hirsch Pál úr emelik szives közreműködésükkel.

— **Beszámoló beszéd.** A felsőkerület országgyűlési képviselője Sziládi Lajos úr f. é. augusztus 15-én d. e. 10 órakor beszámoló beszédét tartja a — „Népkör” udvarában. Valóban sajnálni lehet, hogy a meghívást kibocsátó függet-

lenségi párt vezérbizottsága nem tud megszabaldulni ama kiesinyes elfogult és partikularis fölfogástól, mintha egy többséget nyert, vagyis szabály- és törvény szerént megválasztott országgyűlési képviselő egyedül az ő pár száz szavazójuknak képviselője volna, s hogy mint ilyen egyedül pártgyűlhelyen mondhatná beszámoló beszédét s érintkezhetnék a választókkal. Az országgyűlési képviselő mondja el beszámoló beszédét nyilvános közhelyen, hol tartózkodás nélkül, kik a közélet nyilvánulásai iránt érdeklél viseltetünk, mindnyájan megjelenhessünk. Ez annyival szükségesebb pedig épen az I. kerület képviselője részéről, mert ő az egyedül, ki visszavonja magát indokolatlanul azon helyről, hol választói elitéjével s nem választói közül is naponként többekkel érintkezhetnék, úgy hogy föltte csak akkor halunk valamit, ha a vezérbizottság általa a „Népkör”-ben valamiféle előadást kíván rendeztetni. Ez nem jól van!

— **A halálózás folyó hóban** olyan mérveket öltött, hogy az elmúlt hónapok hallottjai messze maradnak mellette. A halottak száma ugyanis e hó 14-éig 103 volt, nagyobb részint gyermekek, kik hasmenésben és torokbajokban halnak el. Az osztr. államvasút helybeli vonalfőnökének egy hét alatt 2 kis gyermeke halt meg.

— **A múlt vasárnap** múlt éppen 106 éve, hogy a r. kath. főtemplomban először sz. miseáldozat lón bemutatva.

— **Csere gyermekek** sürgősen kerestetnek: 2 Königsgradra német Bogsántól félóránnyira két községi bíróságot viselt polgárhoz és egy néptanítóhoz, és Moriczfeldre Temesmegyében egy postamesterhez, közelebbi fölvilágosítással szolgál a helyi realiskola igazgatója.

— **Érdekes lelet.** F. hó 12—13-ika közötti éjjelen az őrjárat szakadó esőben a Körösi-nagy-útczán haladván el, egyik kerítés aljában elterülve egy szuszogó tárgyat vett észre, melynek egyik végét két kőszá kutya nyalogatta. A gyújtott világosságnál felismertek benne egy kívül-belül egyaránt elázott ügyvédet, ki a házba, — melynek kerítése alja nyughelyül szolgált neki, — úgy ment be, hogy a lába se érte a földet, ki pedig úgy jött ki, hogy az orra is érte a földet! Az őrjárat haza vezette, s beszámolt vele családjának. Kedves egészségére kívánjuk!

— **A nagy koplaló,** a híressé vált dr. Tanner amerikai orvos fogadásból és tudományos kíváncsiságból vállalt 40 napi koplalásra szóló kötelezettségének f. hó 7-én eleget tett. Testsúlyából 36 fontot vesztett, de életszervei oly működési zavarokba, melyek végzetessé válhatnak reá nézve, vagy épen halálát okozhatnák, úgy látszik nem bonyolultak. A tudósításokból legalább az vehető ki, hogy tejét, dinnyét, húst eszik, emésztési zavarok nem bántják, szóval olyan jó

gyomra van, hogy vizen is megél, mint az aranyhal, s a patkószeget is megemészti, mint farkas.

MOZAIK.

— „Uram ön azt merte társaságban mondani, hogy nóm olyan, mint az éjszaka.” „Nem tagadom.” „És mit tud fölhozni mentségül?” „Azt, hogy vannak szép éjszakák is.”

— **Keresztelőre hoznak egy gyermeket.** A lelkész ámulva tekint a papának hófehér fürteire s kérdi: „Hány éves ön?” „Hetvenkilenc.” „De hisz akkor e gyermeknek legalább 20 év előtt kellett születnie s csak most hozza keresztelni?”

Gazdaság.

Az aratást múlt hó végével bevégeztük hátárunk minden pusztáján és most már biztos tudomásunk van arról, hogy a termés gazra nézve minden gabnanemben jó közép és a mennyiben már imitt-amott csépeltek is, rozból közép, árpából jó, zab- és kölesből kitünő termésünk van. A megelőző két hét nem volt ugyan alkalmas a nyári munkára, mindazonáltal a gabna berakásával a héten készen leszünk és ennek folytán az általános csépelés kezdetét veszi. Tengeri és egyéb kapasnövényeink az esőzék folytán igen szépen megújultak, úgy annyira, hogy aggodalmaink tökéletesen eloszlottak, mert azokból is jó közép-termésre számíthatunk. Egy kevés sarjú is lesz.

T. L.

Az ökrök nyakának feltörése ellen a „Gyakorlati Mezőgazda” a következő szert ajánlja. Az ökrök nyakát a járom leginkább a nedves, esős időjárásban töri föl és ekkor napokon át hevertetni kell a jószágot. Ha ezt el akarjuk kerülni, vegyünk egy tojás nagyságú hájat és keverjük össze miniummal, ennyi egy ökrök nyakára elég.

Tudósítás a kecskeméti hetivásárról.

1880. augusztus 13-án.

Tisztabúza métermázsánként	10.—	któl 10.50 krig.
Kétszorbúza	8.80	9.30
Rozs új	8.50	9.—
Árpa	5.50	6.—
Zab	5.10	5.60
Tengeri	7.—	7.50
Krumpli	1.50	1.80

Felélős szerkesztők:

Dr. Horváth János, Dr. Dékány Rafael,
Dr. Tassy Pál.

gasztaló egyik költeményében. És valóban megragadón festi az alföld előnyeit a felföld fölött. Azonban egy kies völgyben elterülő falucska, mely a hegyre mintegy édes anyjára támaszkodik, karesú tornyával, mosolygó fehér házaival és munkás szelid népével nem kevésbé szép költői kép; és ha Petőfi a Kárpátoknak vadregényes bérezeit szabadsága korlátainak tekintette, nem mondhatta ugyanazt Gömör szelid emelkedéseire, mert nem égbenyúló meredek kopár sziklák ezek, melyek az ember törpeségét hangosan kürtölik, hanem szelidebb emelkedések zöld koronákkal, melyeknek szemlélete lelkünket felemeli, és nem mint azok borzasztóan szép, hanem kedvesen mosolygó képet nyujtanak.

Petőfi lánglelke gyűlölte a hegyeket, mintha azok szelleme sasszárnyainak akadályai volnának, a képet átviszi a szabadságra és a végtelen rónát mint a szabadság tulajdonképeni sőt majdnem kizárólagos hazáját dicsőíti. Ebben sok igaz lehet, de ha szabad volna Petőfi szellemével polemizálnom, védelmembe venném a Sajó szép völgyét. Itt a szabadság nincs megkötve, de mérsékelve, sőt ha e gondolatot tovább fűzném, azt találnám, hogy a végtelen róna a korlátlan szabadságot jelképezi, mely sűrűn a szabadosságba is átcsap és gyakran veszélyessé válhatik, míg a józan törvények által szabályozott szabadság az emberiségnek valóságos áldásává lesz; amaz mindent magával ragadó rohanó ár, ez áldástterjesztő patak, amaz gyakran ront, ez csendesen, de folytonosan munkálkodik. E két vonás van a két vidék nagy költőiben is kifejezve, Petőfi szelleme a megmérhetetlen rónán végig nyargaló orkán, Tompái völgyben nyiló szelid virág körül lengedező zephyr.

De nem folytatom a párhuzamot, nem ez volt célom, hanem jelen tartózkodásom helyéről Putnokról szándékoztam egyet-mást írni. E városka Gömör- és Borsodmegyék határán egy kies völgyben fekszik, melyet a Mátra kiágazásai öveznek és a Sajó vize szel keresztül, népe jóra való magyar, földje jó, de most eső után sovárog. Itt lakik

Tompai Mihály özvegye csendes elvonultságban és itt született Tóth Ede is, „A falu rosza” halhatatlan szerzője egy kis emeletes házaeskában, melynek homlokzatára a múlt hetekben helyeztek emléktáblát. Mondják, hogy Tóth Ede szindarabjainak személyei nem költött egyének, hanem sok közülök még mai napig is él, így Feledi Gáspár, Bárti Teresi, Gonosz, Liska stb. Különben sűrűn megfordult ő itt mint egy kóbor szintársulatnak igazgatója és adatta saját darabjait is, milyenek voltak: „Schneider Fáni”, „Kerekes András” stb., melyekkel persze nem volt képes sikert aratni.

Van itt egy kis műkedvelő-társulat is, mely olykor-olykor jótékony célra színi előadásokat szokott rendezni. (Hát Kecskemét e téren hol marad?)

Ha már Putnok lakóinak ismertetésébe bocsájtkoztam, megcsúgom azt is, hogy itt a nők nagy része, kik mellesleg mondva jobbadán igen szépek, picziny piros ajkuk közé szivart sőt makrapipát is vesznek és úgy füstölögnek, mint egy-egy török basa.

Nem vehetem végre lelkemre, hogy egy érdekes esküvőt t. olvasóimnak le ne írjak, mely a múlt héten itt V. községben valósággal megtörtént.

A vendégek együtt vannak, minden kebel örömmel telve, különösen a menyasszony piheg a boldogságtól, a vőlegény apró szeméi azonban nyugtalanságot árulnak el; vár valamit. Hol leendő oldalbordájára, hol annak atyjára veti kérdő tekintetét. Úgy látszik itt nincs rendén a széna. A boldog vőlegény boldog oldalát fúrja valami hiába, ki kell azt böfenteni. Szerényen megrántja leendő apósának ez alkalomra kikeményített gallérját és az udvarra hívja őt, hogy segítsen leemelni a sziklát, mely máján fekszik, a szobában nem meri, mert fél, hogy a leeső kő menyasszonyának ebelasztin cipőbe rejtett szellemi tyúkszemét gyöngéden érinthetné. „Táte!” kezdé meg Isten szabad ege alatt jól átgondolt dikcióját, „hol van a 150 frnyi hozomány?” „Meglesz”, felel egyet hunyorítva az ip. „Nem úgy”, folytatja a vőlegény és megrázza hős fejét, vélnéd, frizirozott hajfódrainak megrontására tör, „nem úgy”, szónoklá, „hol a

pénz?” „De fiam csak nem akarsz vele a menyegzői sátor alatt gschäftelni?” És rámutat az épületes szerszámra, mely mellesleg mondva egy ékes szemétdombnak ős tetején vala felállítva. „En a nélkül nem esküszöm”, rivallá a deli ifjú. „De fiam!” kunyorál az örömapa, „nem nem”, kiáltá méltó indignációval hymen rekrutája oly halkal, hogy a szobában várakozó kedves sógorok ijedten kirohantak. „De szépen kérlek”, mond nyájasan kezét ütésre emelve az ip. „Nem, nem és százszor is nem.” Következik egy tragikomikus jelenet, ő hogy ennek meg kelle történnie! Ott hol tollannak a szerelem édes zöngicséléseit kellene karczolni, ott dúló cenzuráj, a pipfát melodikus hangjait kell visszatrombitálnom. Vitézül harczol a két fél. Egyrésztől a reménydús vőlegény büszkén fogadván és osztogatván a pattogó ütlegeket, másrésztől az örömapa segítettvén fiainak általa. Mars hadisten maga meghizna, ha e bátor tusát egy bokor mögül végig nézhetné. Szerencsére azonban Szt. Mihály lovának nem akadt dolga és Hades birodalma sem öregbedett új lakókkal. Mindössze a boldog vőlegény bölcs fejeéről levetették itt-ott a hajtakarót, hogy az argumentáció közvetlen az értelmi szervekre hasson, továbbá rajta fogászati műtétet vittek végbe ama bölcs előrelátásból, hátha valaha foga meg találna fájulni, jobb a lehető baj fészket előre eltávolítani. A viadalt néző vendégek pedig műélvezetet élveztek.

„Fiam”, mondá most az ip, „megesküszöl-e már kedves leányommal?” A kapott felvilágosítás után és az ökölbe szorított markok nyomós magyarázata következtében, „igen”-t rebesgetett a néhány percz óta megfogatlanított vőlegény. Dult azaz hogy kitépott hajjal, vérző szájjal és dagadt kebellet? nem, pofával mondja el az esküvői formulát a boldog házasságot szentesítő rabbi előtt. Tudni akarnád kedves olvasó mi történt tovább? Nem mondhatok el mindent, annyit azonban megcsúgom, hogy volt azért „isz meg esz” és egy pár puzsi is elcsattant a boldog ifjú pár kedves, szépen szóló ajkiról.

Virányi I.

A BUDAPESTI KERESKEDELMI AKADEMIA

alsó középiskolához kapcsolódó három évfolyamból álló nyilvános felsőbb kereskedelmi tanintézet, melyhez még egy előkészítő osztály is csatlakozik, f. év szeptember 1-én nyitja meg huszonegyedik iskolai évét; a beiratások f. év augusztus 30-ától szeptember 5-ikéig eszközöltek.

Az előkészítő osztályba való feltételre e betöltött 13-ik életév, meg a 3-dik középiskolai osztály bevégeztének megfelelő ismeretek kimutatása (vagy bizonyítvánnyal, vagy felvételi vizsgálat útján) kívánatik. Az évi tandíj 150 frt. Az intézet érettségi bizonyítványai az **egyévi önkényes szolgálatra** jogosítanak. Minden egyebekre szívesen nyújt felvilágosítást, valamint programokkal és prospektusokkal ingyen szolgál az intézet igazgatósága. 97 (3—3)

Budapesti bútorok!

Asztalos és kárpitos bútorok

több száz szoba berendezésére

a legolcsóbb ár mellett és csakis solid és megbízható készítményű

nagy készletben

Steinbach Sándornál

kárpitos és bútorkészítő

Budapesten, Ferencz-József-ter 6-ik szám

a lánczid átellenében.

Kiházasítási berendezéseknél különös tekintetbe vétel.

Az újonnan mérsékelt **árjegyzék ingyen.** 102 (10—2)

Budapesti bútorok!

Hirdetmény.

A kecskeméti reform. egyház tulajdonát képező úgynevezett kezességi földből ez idő szerint még:

Szűcs Ferencz úr által haszonbérbe 44 holdnak, Boda Pál úr és neje által haszonbérbe birt 6 hold és 441 négyszögölnek, végre

Keresztes István úr által haszonbérbe 10 hold és 779 négyszög ölnök f. 1880. szeptember 29-től egymásután következő újabb 6 évre leendő haszonbérbeadása egyháztanácsilag megrendeltetvén, az egyház tanácstermében tartandó árverés határidejéül f. évi augusztus 17-ikének délelőtti 9 órája azzal tűzetik ki, hogy az árverési feltételek ugyanott megtekinthetők, s bánatpénzül holdanként 2 frt. lesz beteendő. Kecskemét, 1880. aug. 3-án.

Agi László m. k.

főgondnok.

104 (2—2)

A LEGJOBB SZIVARKA-PAPIROS

A

LE HOUBLON

87 féle (11—6)

FRANCZIA GYÁRTMÁNY

AZ UTÁNZÁSOK ELLEN

mindenki óvatik!

Ezen szivarka-papír csak akkor valódi, ha minden levelke

LE HOUBLON

bélyeggel van ellátva s minden könyvecske az alábbi védjegyet s jelet viseli.



CAWLEY et HENRY, egyedüli gyárosok PARIS

Négyféle tüzi-fa van eladó jutányos áron, belső-sétatér mellett Dékány-féle háznál. 87 (3—3)

Ásványvizek

Ezennel van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint alolítottak a **Buttinger Ferencz-féle**

fűszer-üzletet

— Molnár János gyógyszerész úr piac-terén levő házában — átvettük és azt **fűszer-, gyarmat-, bor-,**

ásványviz-

és festék-árú cikkekkel a mai kor igényeinek megfelelőleg újonnan berendeztük.

Figyelmes kiszolgálás, valamint elsőrendű árúk lehető olcsón árulásával igyekezünk tisztelt vevőink szíves bizalmát kiérdemelni.

Kecskemét, 1880. aug. 3.

Kiváló tisztelettel

Pataky és Nyirády.

103 (2—2)

S z a l á m i

Pályázati hirdetmény.

Kecskemét sz. kir. város törvényhatóságánál a 80 hold földtelleményvel és szabadlakással, valamint egyéb kedvezményvel is javadalmazott s üresedésben levő Bugacz-monostori pusztabírói állás pályázat útján betöltendő levén: felhívattunk mindazokat, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy pályázati kérvényeiket a folyó évi augusztus hónap 25-ik napjáig hozzám benyújtani készkedjenek. Kelt Kecskeméten, 1880. évi július hó 29-én.

Tóth István,

h. polgármester.

105 (2—2)

Birtok-eladás avagy bérbeadás.

A jászladányi Benén úgynevezett Mogyorósban 140 kat. hold föld — gazdasági épületekkel ellátva — évi törlesztés mellett örök áron eladó, avagy több évre haszonbérbe is kiadandó. Bővebb tudomást ad tulajdonos Kiss László megyei árvaszéki elnök Szolnokon, avagy helyben e lapok kiadósága.

106 (2—2)

6364. 1880. Pályázati hirdetmény.

Kecskemét sz. kir. városnál a 350 frt. évi fizetéssel javadalmazott, s üresedésben levő második kézbesítői állás pályázat útján betöltendő levén: felhívattunk mindazokat, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az iránti kérvényeiket a folyó évi augusztus hónap 31-ik napjáig benyújtani készkedjenek.

Kelt Kecskeméten, 1880. aug. 10-én.

Tóth István

h. polgármester.

109 (1—1)

511. 1880. Árlejtési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék és kecskeméti kir. járás-bírósi hivatali helyiségeit szolgáló Cserepes-féle épületben szükségessé vált, s felsőbb helyen engedélyezett kijavítási munkálatok, u. m.

- 1) az összesen 2877-70 négyszög öl térfogatú hivatal-szobáknak mészfestéssel kifestése;
- 2) a hivatali helyiségekben levő 16 db. vaskályhára ugyanannyi szélhuzam-osztó csőszerkezet készítése;
- 3) a kapubejárat alatt, átlag 30 négyszög méter vakolás, kétszeri meszeléssel;
- 4) az épület tetőzetének 1000 db. lapos és 100 db. hajlott cserépszindelye igénylő kijavítása;
- 5) a járásbírósi iroda és irattár közti közfal áttörése s arra egy ajtó készítése;
- 6) a járásbírósi folyosó elejére egy üveges ajtó készítése, árlejtés útján lévén kiadandó, e ezélelő határidőül 1880. évi szeptember hó 2-ik napjának d. e. 9 órája a kir. törvényszék üléstermébe kitűzetik; s erre a vállalkozni kívánók oly hozzáadással hivatnak meg, hogy az említett munkálatok részletes feltételei alolított kir. törvényszéki elnökségnél a hivatalos órákban bármikor megtekinthetők; s hogy az árlejtésen résztvenni akarók a 610 frt. 31 krban előirányzott munkadíj 10%-kának megfelelő összeget ovadékkul előlegesen letenni tartozandnak.

Kelt Kecskeméten, 1880. aug. 10.

A kir. t-széki elnök szabadsági távollétében

Leitschaft,

h. elnök.

110 (1—1)

6397. 1880. Árlejtési hirdetmény.

A kecskeméti róm. kath. anyateplom tornyán levő városi tűzörkarzatnak, valamint a toronyban felállítandó tűzoltó őrszobának elkészítése nyilvános árlejtés útján vállalkozónak átadandó levén: az árlejtés a folyó 1880. évi augusztus hónap 17-ik napjának délelőtti 9 órájára a kecskeméti városháza tanácstermébe tűzetett ki, miről a vállalkozni óhajtók azzal értesítettek, hogy a vállalat előirányzati összege 3253 frt. 4 krt. tesz ki, s hogy az árlejtésben a kitett összeg 10%-ának készpénzben avagy elfogadható értékpapirokban leendő letétele mellett vehetnek részt, megjegyeztetvén, hogy a szóbeli árlejtés megkezdéseig alolított polgármesterhez a jelzett bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is benyújthatók. Az ide vonatkozó tervezet és költségelőirányzat a városi mérnöki hivatalnál eleve betekinthetők levén: e tekintetből ugyanott közszemlére letétek.

Kecskeméten, 1880. augusztus hó 10-én.

Tóth István,

h. polgármester.

111 (1—1)

Birtok-eladás.

A kecskeméti 970. sz. tjkben 1107. r. sz. a. **húz** (4-ik tized, 336. sz. a.), mely magában foglal 4 szobát, 1 konyhát és 2 kamrát; továbbá a kecskeméti 4683. sz. tjkben 608. r. sz. a. **szőlő** a csáktornyai hegyben, ugyancsak a kecskeméti 4457. sz. tjkben 1355. r. sz. a. **szőlőföld** az öreghegyben, végre a szolnoki-útczában 5. tized, 305. sz. a. levő **húz**, melyben van 4 szoba, 2 konyha, 1 kamra és egy új bálhelyiség — kedvező feltételek mellett örök áron eladó.

Értekezni lehet Tóth Sándor úrral a ref. egyház épületében, a ref. templom átellenében. 112 (1—1)